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ТЕМА : КАТОЛИЧЕСКАЯ ЦЕРКОВЬ В XI – XIII ВВ.

Цель урока: систематизация контроль качества знаний учащихся по теме «Католическая церковь в XI – XIII вв.» через работу с историческими источниками, с использованием ИКТ, активных форм обучения.

Оборудование: раздаточный материал, компьютер.

Оформление доски: тема урока, кроссворд.

Ход урока:

1. организационный момент

2. работа по презентации:

	№ слайда
	Содержание 
	работа

	1
	Тема урока
	просмотр

	2
	Христианская религия
	Назвать причину раскола, различия

	3
	Деление на сословия
	Назвать на какие сословия делила католическая церковь общество

	4
	Песня средневековья 
	Пояснить  о чем песня

/работа с историческим источником/

	5
	Источники доходов католической церкви /зашифрованы/
	Назвать источники доходов католической церкви.

	6
	Источники доходов католической церкви(расшифрованные)
	Пояснить

/работа с терминами/

	7
	Речь еретика
	Назвать чья речь /работа с историческим источником/

	8
	Меры наказания (?)
	Назвать, пояснить /работа с терминами/

	9
	Меры наказания(расшифровка)
	Просмотр(проверка)

	*в конце урока*

10
	итог
	Чтение, анализ


3. работа с историческими источниками.
Задание: 

1 группа – отбирает источники доходов католической церкви;

2 группа – отбирает методы наказания католической церкви.

Проверка задания: группы зачитывают правильные  варианты ответов
Исторический источник № 1

Постановление Лондонского церковного собора от 1175 г.

Все десятины с земли, как от злаков, так и от плодов, принадлежат господу и ему посвящаются. Но поскольку находятся довольно многие, кто не желает платить десятин, постановляем, чтобы их

 увещевали, согласно предписаниям папы, однажды, дважды и трижды уплачивать десятины с зерна, с вина, с плодов древесных, от приплода животных, от ягнят, от сыра, от льна и прочего, что производится ежегодно. Если же они не исправятся после увещания, пусть знают, что подвергнутся анафеме.

Исторический источник № 2

«Форма полнейшего оправдания и отпущения грехов при жизни»

Да сжалится над тобой  господь наш Иисус Христос по своему святейшему и благочестивейшему милосердию; да освободит тебя; и властью его и блаженных Петра и Павла, апостолов его, и апостольской властью, мне данной и на тебя распространенной, отрешаю тебя от всех грехов твоих уничтоженных, исповеданных и забытых; также от всех падений, преступлений, проступков и сколько-нибудь тяжелых провинностей...

Исторический источник № 7

Есть некоторые священники, которые не столько по заблуждению, сколько по любостяжанию обманывают прихожан, уверяя их, что за денежные приношения за крещение, отпевание и другое отменяются или ослабляются наказания, или простятся грехи; думают они не столько о том, чтобы угодить господу, сколько о том, чтобы побольше получить денег...

Исторический источник № 4

 Постановление Латеранского церковного собора от 1215 г.

Против консулов, правителей городов и прочих, кто пытается обременять церкви и церковнослужителей налогами или поборами и другими повинностями, Латеранский собор, желая позаботиться о церковной неприкосновенности, под страхом анафемы запрещает подобную дерзость. Нарушители и их покровители по предостережении подвергаются отлучению, пока не представят соответствующего удовлетворения.

Исторический источник № 5

Некоторые люди прячут и принимают в своих домах еретиков,

ходящих по земле тайком, проповедуя и совращая сердца людей и

вводя их в заблуждение; и те, кто это делает, жестоко ошибаются.

И потому запрещаем всем людям нашего государства  принимать в своем доме еретика, ни соглашаться на то, чтобы он учил или проповедовал в нем, ни чтобы еретики собирались в его доме с

целью устроить между собой беседу или совещание; и если 

кто-нибудь сознательно поступит наоборот, постановляем, что теряет тот дом, где он принял еретиков и дал им возможность делать что-либо из вышеназванных вещей, и что дом этот переходит в собственность церкви...

Исторический источник № 6

«Мы, божьей милостью,  внимательно изучив материалы дела, возбужденного против вас, и видя, что вы путаетесь в своих ответах и что имеются достаточные доказательства вашей вины, желая услышать правду из ваших собственных уст и с тем, чтобы больше не уставали уши ваших судей, постановляем, заявляем и решаем такого-то дня и в таком- то часу применить к вам пытку».

Исторический источник № 3
Это проходило на празднично убранной центральной площади города, где в присутствии церковных и светских властей и народа совершалось торжественное богослужение, а затем оглашался приговор инквизиции осужденным вероотступникам, которых стражники и монах волокли на «жаровню». Особо уважаемым прихожанам предоставлялось почетное право подбрасывать в огонь хворост, чем они приумножали перед церковью свои добродетели.
Исторический источник № 8

города Южной Франции были разграблены и разрушены, а их население перебито. В одном городе было истреблено до 20 тысяч человек. Когда папского посла спросили, как отличить еретиков от «добрых католиков», он ответил: «Убивайте всех подряд. Бог на небе узнает своих!»

4. Проверка предыдущей работы по тесту (компьютер) –анализ работы.

ИСТОРИЧЕСКИЕ ИСТОЧНИКИ /тест/

1. 1.исторический источник №1 /источник/

 1.источник дохода 

 2.метод борьбы

2. 2. исторический источник №2 /источник/

 1. источник дохода

 2. метод борьбы

3. 3. исторический источник №3 /метод наказания/

 1. источник дохода

 2. метод борьбы

4. 4. исторический источник №4  /источник/

 1. источник дохода

 2. метод борьбы

5. 5. исторический источник №5 /наказание/

 1. источник дохода

 2. метод наказания

6. 6. исторический источник №6  /наказание/

 1. источник дохода

 2. метод борьбы

7. 7. исторический источник №7  /источник/

 1. источник дохода

 2. метод борьбы

8. 8. исторический источник № 8 /наказание/

 1.источник дохода

 2.метод наказания

 5. работа по терминологии  (кроссворд)

Кроссворд № 1.
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По вертикали: 1. Верующие в католической  и православной религии.

По горизонтали: 

1. Сословие, которое молится и заступается за людей перед богом. 

2. В переводе с греческого значит «противник господствующего вероучения церкви». 

3. Так называли людей, которые жили, не порывая с житейскими делами. 

4. Искреннее раскаяние о своих грехах священника.

 5. Руководитель монастыря, в переводе с сирийского означает «отец».

 6. мастерские при монастырях для переписки рукописей. 

7. Налог на содержание духовенства и храмов.

 8. Форма отлучения от церкви. 

9. Нарушение заповедей Божьих, что обрекало, по мнению христиан, душу умершего на вечные адские муки.

6. подведение итога урока (работа по слайду №10).

7. выставление оценок

[image: image2.wmf]